

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

编者按

习近平新时代中国特色社会主义思想以广阔的历史视野、深邃的理论思维、科学的哲学创造、博大的天下情怀，将21世纪中国马克思主义推进到了一个新的思想境界和哲学高度。我们一定要在学习宣传贯彻上下真功夫、持之以恒、久久为功，推动这一伟大思想深入人心、落地生根。

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的思想理论建设的核心内容，必须作为理论武装的

首要任务，按照学懂弄通做实的要求，坚持学习贯习、知行统一。要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党委中心组学习的重中之重，发挥各级领导干部带头作用，坚持理论联系实际的马克思主义学风，坚持学习宣传研究相结合，坚持原原本本学，做到真学真懂、真信真用，增进高度的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，忠诚维护核心、坚定看齐核心，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为

核心的党中央保持高度一致，让习近平新时代中国特色社会主义思想成为推动学校改革发展的强大引擎。

伟大理论指导伟大实践。学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要紧密结合学校改革发展实践，在工作结合上下功夫，在学以致用上做文章，在真懂真信上求突破。要认真贯彻党中央和省市委决策部署，结合深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，集中开展习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想学习宣传，推动“两学一做”学习教育常态化制度化，切实加强和改进党建工作，认真落实意识形态工作责任制，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进机关、进教室、进宿舍、进网站、入耳、入脑的同时更加入心，切实转化为全体师生员工的自觉行动，完善发展思路，破解发展难题，用我们每一个人的生动实践，不断赋予这一伟大思想新的时代内涵、绽放新的时代光芒！
(校报编辑部)

传承红色基因，弘扬井冈山精神

很荣幸我能代表学校参加了此次福建省大学生骨干培训班暨大学生创业训练营，深深感谢团省委、省学联以及校团委的精心安排和准备，让我们有机会重温革命历史、缅怀革命先烈，接受革命教育、传承革命精神。

初识井冈山

经过一天公交车、动车、火车、大巴的行程，我们到达了全国青少年井冈山革命传统教育基地。基地的老师带领我们领取书本和红军包，吃完晚饭后，整理行李。晚上七点我们此次培训的第一课《三湾改编》拉开帷幕。来自省内二十几所大学的优秀学生齐聚基地，听完三湾改编的故事后，模拟三湾改编的历史，迅速建连，组连一百多名学员全部打散，改编为两个连，每个连四个班。在短短的二十分钟内每个班内部确定班歌、班名、班训、设计班徽造型、绘制班旗以及选出班干部。在这个过程中大家迅速破冰，在团队活动中认识彼此，在任务中感情升温，增加团队默契。三湾改编让我想起了学校组织的内部建设也是如此，团队建设如何开展，如何在陌生的集体加强团结和凝聚力，但是又不恶性竞争。这次的情景教学给了我很大的启发，也提高了我们的团队协作能力。

在简短的开班仪式中，团省委副书记陈志勇老师为我们做讲座，从井冈山的秀丽景色谈到革命历史，给我们留下了深刻印象。陈老师为我们解读习近平总书记“7.2”重要讲话精神、团的十八大精神、省第十四次团代会精神，讲座以“如何成为一名优秀的青年马克思主义者”为题展开，从学生干部出发，通过讲述学生干部十大“罪状”、十大关系、十大锦囊、十点建议，指出学生干部可能存在的弊病，提出学生干部处理不好的人际关系，最后用十个锦囊和十点建议为这些难题提供解决方法。陈志勇老师以自己身为学生干部经历为例，其中也引用了“扁担理论”、“压力效应”，语言生动幽默却又紧贴实际，引起我们的强烈共鸣。大家都深受启发，每个人都在认真地做着笔记。讲座结束后的掌声持续了四五分钟，足以证明讲座的精彩，大家都被陈志勇老师的精彩演讲所折服。会后，我认真整理好笔记，梳理自己的心得和体会。我觉得，这些都是此行十分珍贵的收获，我一定要把这些好好的带回去，分享给学校的同伴们。

了解井冈山

全国政协委员、基地党委书记王学坤老师为我们带来了“解读习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神”专题讲座。老师为了这次讲座准备非常充分，179页的PPT，可见其认真负责，也足以证明王老师的专业功底。语言幽默风趣，内容独特又充实，让我们大开眼界，解锁了宣传新思路。下午《习近平的七年知青岁月》和《梁家河》的读书交流会使我们进一步了解了习总书记青年时期艰苦奋斗，梁家河的每一寸土地都有着习总书记的足迹，每一个足迹都有习总书记的故事，每个故事激励着我们坚定信念，勇敢前进！

经过这些天的学习，“革命理想高于天，星星之火可燎原”，这句话在我们每个大骨班学子心中，早已不是一句口号这么简单。我们走在学生队伍的前端，我们是各个高校的学生骨干，我们要传承的是红色的基因，我们要选择的是红色的方向，我们要牢记的是红色历史。我们八闽学子，就像一根根“大骨”将自己放入这井冈山的历史沉浮中熬制着，红色基地是承载的锅，团省委和省学联是锅底的火，讲课的老师、和我们分享故事的革命后代是不停搅拌的勺子，不放任何调味品，我们这八闽学子内心的渴望才是最好的汤底。这浓浓一锅汤，熬制出的骨头不是一咬就碎的骨头，用5天熬制出的必将是铮铮铁骨，必将是坚定了革命精神，拥有了革命信仰的坚硬的大骨！

融入井冈山

聚是一团火，散是满天星。培训结束了，我们各自带着满满的精神收获回到学校，传播给更多同学。“逝去的是硝烟，不灭的是精神。”今后，井冈山精神将伴我前行，红色信仰将照亮我的一生！
(校学生社团联合会主席 吴淞渊)

信仰点亮人生，初心伴我前行

“久有凌云志，重上井冈山”，早已听闻井冈山有两宝：历史红，山林好。2018年10月8日，我有幸接校团委通知参与由福建省学联主办的“第11期福建省大学生骨干培训班暨创业营”培训活动，并与八闽学子汇聚于全国青少年井冈山革命传统教育基地，通过理论知识培训和情景模拟教学，学习领悟新思想，共同重温那段红色历史。

不忘初心，牢记使命

翻开风云激荡的红色篇章，一代代的共产党员以崇高的理想信念投身于革命事业，将毕生的时间奉献给共产主义事业，在历史的洪流里坚定信仰、永葆初心。在为期五天的时间里，我们参与了一系列理论知识教学活动：集中聆听了十九大思想解读专题讲座、“三湾改编”情景教学课以及“如何成为优秀的青年马克思主义者”专题讲座，在这些课程中，我们深入地了解了习近平新时代中国特色社会主义思想，回顾了十九大报告的主题思想，力求将新思想深深地扎根于我们的心里。

回顾十九大，这是一场不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的历史性盛会，在党和国家事业发展进程中具有划时代的里程碑意义。而十九大取得的一个最重要的理论成果就是确立习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党必须长期坚持的指导思想。习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、高瞻远瞩，从理论和实践上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义、包括新时代的总目标、总任务、主要矛盾、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等根本问题。课程的学习时间有限，但由此带来的思想启迪却是无穷无尽的。为中国人民谋幸福是中国共产党党不变的初心，为祖国的建设添砖加瓦也应是所有青年人毫不动摇的初

心。站在新时代上，我们每一位青少年都应敢于担当、勇于担当，将思想的启迪化作实际的行动，将历史赋予的使命牢记于心，继续尽己所能为建设和谐、美好的社会贡献自己的力量。

铭记历史，砥砺前行

历史只停留在过去，可历史却又是鲜活的。在学习“井冈山斗争与井冈山精神”一课中，那段硝烟弥漫的岁月，那些为革命事业流血牺牲的英雄伟人仿佛不曾远去。我看到毛主席和朱德将军在井冈山胜利会师，他们比肩相望根据地，立誓要将革命进行到底；我看到伍若兰同志的首级被敌人悬挂在城门外，而她在受尽酷刑后毅然说道：“革命一定会成功，你们一定要灭亡！要想从我嘴里得到你们所需要的东西，除非日从西方出，赣江水倒流！”；我看到陈树湘烈士腹部受伤，为避免成为敌人俘虏，不惜折断自己的肠子，英勇就义……那是一条条鲜活的生命，那也是一位位铁骨铮铮的英雄！

星星之火，可以燎原，还有无数位如他们一般不为个人苟活，而为民族解放与国家兴盛而斗争的先烈，在那段红色岁月里流血、牺牲。站在井冈山革命烈士陵园前，看着一位位伟人的生平事迹，望着偌大的无名英雄纪念碑，听着基地老师动情地讲述那一段段可歌可泣的往事，我的心里有着无限的哀思与触动。我们脚下的土地是用鲜血浇灌而成的，我们今天的幸福生活，是他们用宝贵的身躯换来的，他们的事迹永垂青史，他们的精神光照千秋。历史无法重来，可历史永远不能被遗忘，我们要弘扬革命先烈的崇高精神，传承红色基因。

坚定信仰，传承精神

沐浴井冈山精神的阳光，接受新思想与红色精神的洗礼，这为期五天的学习让我的思想与内心都得到了充盈。惟愿青年一代都能不忘初心、坚定理想、发扬艰苦奋斗的精神，为人民谋幸福！
(校青年马克思主义研究会会长 沈七琼)

追寻红色记忆，坚定理想信念

2018年10月8日至10月13日，福建省团省委和福建省学联在“中国革命的摇篮”井冈山，组织开展了福建省大学生骨干培养学校第十一期集中培训班暨大学生创业训练营。我非常荣幸能够来到全国青少年井冈山革命传统教育基地参与此次为期五天的培训，也很感谢福建省团省委和省学联能够组织这样的培训，让我认识了福建省各高校学生组织的“大骨头”们并进行了深入人心的交流。

红色记忆，感人至深

2018年10月9日培训班正式开班。培训期间基地给我们安排了很多有意义的讲述革命历史的课程，比如“三湾改编”的情景教学、井冈山斗争与井冈山精神的专题教学以及与大骨头们一起体验“红军的一天”、“革命后代话初心”互动教学等，在每节课结束之后都会给我新的启发和感想，每一个感人的故事都会让人热泪盈眶，革命事业的功绩离不开党时的领导，更离不开无数革命先烈的流血牺牲，正是因为他们，才有了我们今天的幸福。

让我印象最深的是培训期间，基地老师带领我们参观了井冈山革命博物馆。从迈进井冈山革命博物馆的那一刻起，讲解员一路解说着先辈为人民谋幸福而牺牲的历史，心中的尊敬和感动油然而生。去井冈山革命烈士陵园的那天，天雾蒙蒙的，从下往上瞻仰着纪念碑，仿佛当一幕幕的事迹总是浮现在我的眼前，看革命烈士一个个前赴后继的英勇姿态，我的心再一次受到深深的震撼。全国青少年井冈山革命传统教育基地管理中心党委书记、办公室主任滕永琛老师问我们一句话“如果他们是在现在的你们，你们是在现在的他们，你，会怎么做？”，我想，如果是将今天的我们和过去的他们交换，一定会毫不犹豫地冲锋，站在最前面，跟着党走，打赢胜仗，就如同我在现在的学生生涯当中，一定会做一只“领头羊”，一心跟着党走，努力做好自己的

福建省大学生骨干培养学校第十一期集中培训班暨大学生创业训练营
2018.10.11 吴淞渊



本职工作，更上一层楼。

学习新思想，立志成才

这次井冈山之行还带领我们学习和解读了习近平总书记“7.2”重要讲话精神和团的十八大精神，与“大骨头”们学习《习近平的七年知青岁月》和《梁家河》并进行互相探讨，交流和分享了我们自己的体会和感想。习近平总书记15岁毅然离家，七年知青生活，与山区最底层的人民群众共同发展。他脚踏实地，刻苦学习，有着远大抱负。我认为，当代青年正是需要学习这样敢于拼搏的精神。我们应该勇于承担起这个时代这个角色的担当和责任，作为大学生，我们要努力学习文化知识，不断地提高思想道德素养，培养自身的优秀人格，起到学生骨干的引领和带头作用，脚踏实地做事，在同学们中间树立一个值得学习优秀标杆形象。

在此次培训学习过程中，基地的老师也用大量的例子深入地指出学生骨干在工作中的误区和提出正确解决办法等等，这次培训之后，我不由得认真反思，我在过去一年的工作中运用的方式是否正确，在未来的工作应该如何努力提升自我。习近平总书记曾经寄语青年：“青年兴则国家兴，青年强则国家强，青年一代有理想，有责任，有担当，国家

就会有前途，民族就会有希望。”在本次培训中，通过几天在井冈山亲身临其境的对红色文化的学习和与各高校学生组织干部一系列不同方式的交流和互动，不仅仅是感官，更是直达灵魂的感受，让我真正的触摸历史，净化心灵，锤炼作风，坚定信念。同时，我也对自身的未来的生活、学习、工作和思想上有了一个全面的认识和变革，明确了未来发展的方向和信仰。

培训结束了，我深深的认识到，新一代中国青年应该扎根基层，学生骨干要一直在路上！在革命时期，我们的先辈们敢于创新，用变革的精神，承担起民族复兴的伟大理想和重任。我们作为新时代的学生干部，也应该学习井冈山精神，感受革命先烈的用心，一步一脚印，做到有志气有梦想但又不好高骛远，做到在逆境中不退缩敢于前行。青年一代应大有作为，也必定大有作为。我们要坚定理想信念，筑造过硬精神；我们要追寻红色记忆，信仰照亮未来；我们要做到学习不止于现在，实践不止于当下，奋斗不止于眼前。在今后的日子里，我们一定要不忘初心、坚定信念、弘扬精神，为社会主义事业不懈奋斗！

一次大骨行，一生大骨情！下次相遇都是更好的自己，让我们不说再见！
(校学生会副主席杜钰)

一次井冈山行，一生井冈情

今年10月，我参加了为期七天的福建省大学生骨干培养学校第十一期集中培训班暨创业训练营。怀着激动和崇敬的心情，我们踏上了前往红色摇篮，毛主席创建的红色根据地——井冈山的路途。

三湾改编，难忘的教育课

巧的是，我们许多在福州的高校学生，都选择了同一班次的动车与火车。因为前期有组建群聊，凭着朋友圈的印象，我们开始辨认互相的小伙伴。我依然记得当时我们的第一张合照，整个动车车厢里几乎都是我们的大骨班可爱的“大骨头”们。经过近一天的舟车劳顿，我们到达基地的时候天色已经晚了，我们领取了伴随我们这几天学习的红军包，也来到我们的宿舍小窝。

第一天晚上的课程便是“三湾改编”，1927年是我党创建人民军队的开始，这一年的三湾改编铸就了我军“历经艰难困苦而不溃散”的钢铁军魂。我们跟着贾硕老师重温那段风云激荡、令人振奋的历史，也在历史中坚定我们的理想信念！课程的最后，我们大骨班也进行了改编，两个连队、八个班集体、口号班歌班旗都凝聚了我们对这个集体的热情 and 用心。

学习新思想，牢记使命

10月9日正式开班。在开班会上，基地管理中心黄鹤副主任、省学联主席李雨潼学姐以及我们的班主任刘辉老师的发言，让我们对接下来的课程充满了期待。

最让我印象深刻的一门课程是全国政协委员、基地党委书记、主任王学坤老师以“不忘初心、牢记使命”为主题，解读党的十九大精神，党的十九大是“不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进”的历史性盛会，在党和国家事业发展进程中具有划时代的里程碑意义。大会的主题明确回答了我们党举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标等重大问题。

通过老师的讲解，我深深地认识到，“不

忘初心，牢记使命是郑重宣誓。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这是告诫全党，为什么人的问题是检验一个政党、一个政权性质的试金石。一切为了人民，是中国共产党与其他政党的根本区别所在。一旦偏离了这个初心，党的性质就会改变。习近平总书记所作的十九大报告，是中国共产党团结带领全国各族人民迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领，具有很强的信仰感召力、政治凝聚力、社会动员力。习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，集中体现在党的十九大报告精辟概括的“八个明确”和“十四个坚持”基本方略中。“八个明确”是指导思想层面的表述，是核心要义；“十四个坚持”是基本方略，涵盖的是基本纲领、基本经验、基本要求，是行动纲领层面的展开。两者共同构成习近平新时代中国特色社会主义思想的有机组成部分，不能将两者割裂，而应该统一学习、统一把握、统一贯彻。

除了讲座的学习任务，我们还有交流学习的学院论坛，通过与来自其他高校的学员的交流，各大高校的优秀学生干部的思想交流碰撞出灿烂的火花。大家提出自己在学校工作存在的困惑，也给其他高校的学生干部提供相关的经验和帮助，在一些问题上也引发了我在学生活动的组织和开展方面的一些思考。通过这些交流，我会在今后的工作积极思考，努力改善，做一名真正服务于学生的学生干部。

红色教育，永远铭记

在参观井冈山革命博物馆时，我们了解到了中国工农革命军从1927年9月到1930年期间的革命历程。我们跟着讲解员一步一步在馆内走着，仿佛置身历史之中，看着井冈山从一块默默无闻的土地发展成为中国革命历史上最伟大的革命根据地。走进革命烈士陵园，踏着一级一级的台阶，像走在中华民族伟大复兴的风雨路途上。因为在这里，我们面对的不仅是自己，更是无数的为

新中国的建立长眠于此的革命先烈。纪念碑上刻着的那些密密麻麻的名字足以让人震撼，但还有更多的是没有留下名字就已经壮烈牺牲的烈士们！现在的我们享受着先烈们抛头颅洒热血换来的和平与幸福，我们更应该奋发图强，继承他们的意志，为了实现中华民族的伟大复兴，去贡献我们的青春力量！

11日，是我们期待的“红军的一天”体验教学课，我们全体学员身着红军装，奔赴坝上村。在这一天中，我们重走朱毛红军挑粮小道，扛弹药箱，找地粮，认草药，抬担架，自制红军餐，深入农户开展调研；参观革命旧址八角楼和黄洋界哨口，体验井冈山斗争时期的艰苦和军民团结鱼水情。我们不仅切实感受到无数先烈为追求理想浴血奋战、百折不挠的革命精神，更让我们彼此之间培养了铭记一生的革命友谊。一次井冈山行，一生井冈情，我们将把井冈山精神刻于心，发扬光大，让这份信仰点亮我们的人生！

此次井冈山之行，让我受益匪浅。井冈山，不仅是革命的圣地，更代表着坚定的革命信念、为人民服务的宗旨和勇于胜利的精神。在这次行程中，我认识了二连三班的优秀小伙伴们。我们一起商量做推文，一起拍照，一起找草药做任务，一起做红军餐。短短几天，我们一起经历了许多，从刚刚认识的客气，到后来的无话不谈，最后的恋恋不舍，我们相约今后也要一起加油，一起努力工作，下次见面，相信我们都会是更好的人！

感谢团省委、省学联以及基地工作人员为我们安排了如此丰富的培训班，培训班圆满成功举办离不开各位领导老师背后付出的心血，也感谢学校给了我这一次这样难得的机会。我将牢记在培训班上学习的所有精神，不忘初心，牢记使命。我一定会把此次井冈山之行所学习到的精神运用到以后的学习和工作中，不断激励自己，要勤于思考，认真学习，谨言慎行，争取在今后的工作和学习中取得更大的进步。我一定要在今后的学习和生活中弘扬井冈山革命精神，做一名更加优秀的共青团员！
(校团委宣传部副部长 丁晨鑫)